

ANQING DAILY

庚子年三月廿八 第10383号

国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日

电子邮箱: AQRBS163@163.com

陈冰冰赴省发改委、省生态环境厅对接工作

本报讯 4月17日,市长陈冰冰 先后赴省发改委、省生态环境厅对接 工作,分别与省发改委主任张天培、 省生态环境厅厅长徐恒秋座谈交流。 市委常委、常务副市长张君毅参加。

在省发改委, 陈冰冰专题介绍 了华阳河蓄滞洪区项目情况, 他指 出,该项目前期施工准备和征地拆 迁工作已经就绪,希望省有关部门

帮助协调加快报件审批、项目赋码 等工作。张天培表示,省发改委全力 支持华阳河蓄滞洪区项目建设,将组 织专班抓紧对接国家有关部委,争取 项目早日获批。双方还就六安至安庆 铁路、安庆石化百亿技改项目进行

在省生态环境厅, 陈冰冰指出, 安庆市以创建生态文明建设示范市

(县)为抓手,强力推进生态环保工 作。当前,正加快推进华阳河蓄滞洪 区等一批稳投资重大项目建设, 希望 省生态环境厅帮助协调加快环评流程 等工作。徐恒秋表示,省生态环境厅 将大力支持安庆争创示范,同时优化 环评流程、提高审批效能,全力支持 企业复工复产和项目建设。

(本报通讯员)

习近平新时代中国特色社会主义思想 ---新时代新气象新作为

未来五年将新建或完工6条高速公路

我市"加速"融入长三角一体化

4月14日,安徽省人民政府办公厅 印发《关于加快推进高速公路建设促进 长三角一体化发展的通知》,其中提到 未来五年我市将新建或完工6条高速 公路,分别是德上高速公路合肥至枞阳 段、G42S上海至武汉高速公路无为至 岳西段、太湖至蕲春高速公路、北沿江 高速公路无为至安庆段、安庆海口长江 大桥、天潜高速公路安庆至潜山段。

"这6条高速公路将补齐我市各县 (市)的交通短板,进一步完善我市的 高速公路网布局,将更好地发挥交通 运输在长三角一体化发展中的先行作 用,对于贯彻落实长江经济带等发展 战略具有重要意义。"4月17日,市交通 局副局长刘萍接受采访时表示。

在建2条高速公路

德州至上饶高速是《国家公路网 规划(2013-2030)》中新增的一条国家 高速,是京台高速(G3)的并行线。其 在安徽省境内路段是"四纵八横"高 速公路网中的"纵三"济南至祁门高 速公路。德上高速公路合肥至枞阳段 于2018年开工,预计2022年完工。项 目全长134公里,其中桐城段长29公 里。该项目北接德州至上饶高速公路 淮南至合肥段,途径合肥市肥西县、 六安市舒城县、安庆市桐城市、铜陵市 枞阳县,南连池州长江公路大桥。

上海至武汉高速公路是长江经济 带连接苏沪浙、皖江地区和武汉都市 圈的一条区域性高速大通道。与德州 至上饶高速一样,对于完善国家和安 徽高速公路网,加快皖江城市带承接 产业转移具有重要意义。G42S上海 至武汉高速公路无为至岳西段于 2018年9月28日开工, 预计2023年 完工。该项目全长197.176公里,项目 总投资194亿元,其中安庆境内长112 公里,投资约120亿元。

"目前这两条在建高速公路刚复 工不久,都是在做临建、边沟开挖等开 工准备工作,我们将加强统筹调度,确 保两条高速公路按期完工。"市交通局 建管科工作人员毕锋告诉记者。

新建4条高速公路

太湖至蕲春高速公路安徽段全线 位于我市太湖县,路线起于弥陀镇西 南接蕲太高速湖北段,路线向东南沿 牛镇、天华镇、城西乡南侧布线,在城 西乡南侧上跨合九铁路以及GI05,终 点接G50沪渝高速,路线全长约47公 里。计划2021年开工,2025年完工。

北沿江高速公路无为至安庆段, 自东北向西南延伸,经芜湖市、铜陵市 进入我市,跨菜子湖,经罗岭镇北,终 于G4212合安高速。线路里程约112.07 公里,其中我市境内约16.43公里。计划

2023年开工,2026年完工。

安庆海口长江大桥路线起于安庆 市海口镇叶墩乡,自北向南延伸,跨越 长江后,于池州市东至县胜利镇衔接 G35济广高速。路线里程约10公里,其 中安庆市境内约5公里。计划2022年 开工,2026年完工。

天潜高速公路安庆至潜山段,途 经怀宁县及潜山市,路线总长约46公 里,沿线主要乡镇有凉亭镇、茶岭镇、 月山镇、石镜乡、黄墩镇、三桥镇、小市 镇、梅城镇、天柱山镇等。计划2023年 开工,2026年完工。

记者从市交通运输局了解到,新 建的4条高速公路目前都在前期规划 阶段,蕲太高速安徽段通过路线方案 审查,北沿江高速公路、海口大桥、天 潜高速在做国土空间规划。

加速融入长三角一体化

这6条高速公路建成后对我市经 济、文化旅游、招商等方面发展影响重 大,可以实现"降成本""活资源""畅联 系""促公平"的目标,助推我市打造开 放型经济,加速融入长三角一体化。

"高速公路是货物运输的主动脉, 我市这6个项目建成后,必将缩短企业 原材料、产成品的运输时间,降低物流 成本,有利于进一步优化企业的供应 链结构,实现'降成本'目标。同时高速

公路建设必然会改善割裂的县域文化 旅游资源,确保全域旅游得以实现,也 为我市打造全天候旅游产品创造了基 础条件,有利于进一步开发文化旅游 资源,实现'活资源'目标。"安庆师范 大学经济与管理学院教授徐俊杰表 示,交通条件是营商环境的重要构成 部分,不仅直接影响到物质流动,同时 也对科技、人才、资本等要素流动产生 间接影响,高速公路网络越发达,要素 流入的积极性越高,有利于进一步提 升要素流动效率,实现"畅联系"目标。 另一方面,我市高速公路不仅里程偏 短,路网分布也不够均衡,不利于城乡 经济协调发展,路网贯通、加密、扩容 对县域经济的刺激是值得期待的,这 有利于进一步推动基础设施均衡布 局,实现"促公平"目标。

这6条高速公路也将更多的触角 延伸到县城,满足更多偏远地区群众 对交通出行的渴求,特别是太湖县、潜 山市广大山区群众热切期待着太湖至 蕲春高速公路、天潜高速公路能加快 进度早日开工。

"我特别期待太湖至蕲春高速公 路的建设,这条高速公路贯穿了太湖 县的几个乡镇,不仅让我们来往县城 方便,也有利于我们产品走出去、游客 带进来,促进企业做大做强。"太湖县 天华镇种植大户汪福建表示。

记者 雷琳琳



村干部成为 致富带头人

4月16日, 怀宁县凉亭乡董祠村村 干部董春建在给自家的牛喂饲料。

他在做好本职工作的同时, 和妻 子办起了一家养殖场,养殖黄牛150 头、湖羊200只,不仅自己带头致富, 还带动本村9户贫困户合作养殖,每户 年分红600元,并安排2名贫困户常年 在自己的养殖场上班,每人每月工资

记者 黄有安 通讯员 檀志扬 摄

今年我市实施三大工程

实现城市东西向主干道路全贯通

本报讯 实施外环北路、迎宾大 道、中山大道三条道路西延伸段建设, 推进苏宁广场、弘阳广场等大型体验 式购物中心建设,继续稳步推进棚户 区改造……今年全市住房城乡建设各 项工作将再上新台阶。

今年,我市将通过实施片区工程、 畅通工程、宜游工程着力提升城市功 能品质,推动城市可持续发展。其中, 片区工程方面,加快滨江ECD(油罐生 态文化中心)建设,利用工业遗存改 造,植入安庆新图书馆和青少年、妇女 儿童活动中心,把滨江片区打造成现 代服务业聚集区;加快推进实施石化 卫生防护带和边角地块街心公园建 设,配套建设滨江CBD公园,谋划滨江 大道江滩绿化工程等。畅通工程方 面,完成中兴大道高架、菱湖北路快速 化改造、迎宾西路(集贤北路一环湖西

◈加快滨江ECD (油罐生态文化中心)建设,把 滨江片区打造成现代服务业聚集区; 加快推进实施石 化卫生防护带和边角地块街心公园建设, 配套建设滨 江CBD公园。

◇实施外环北路、迎宾大道、中山大道三条道路西 延伸段建设等,实现城市东西向主干道路全贯通,全面 形成山口片区、高铁片区与中心城区互联互通。

路)、振风大道三期、天柱山西路等在 建工程,加快推进滨江大道及其南北 向断头连接路等项目建设,实施外环 北路、迎宾大道、中山大道三条道路西 延伸段建设等,实现城市东西向主干 道路全贯通,全面形成山口片区、高铁 片区与中心城区互联互通。宜游工程

方面,推进苏宁广场、弘阳广场等大型 体验式购物中心建设,推动柏景湾国 际酒店、润江源酒店等高标准酒店正 式营业;彰显倒扒狮、北正街、安庆七 街等街区特色,推动大王庙、大观亭传 统风貌街区修复。

今年我市还将进一步完善住房保

障体系,在去年完成棚户区改造新开 工21130套、基本建成16471套、约8万 居民"出棚进楼"的基础上,今年将继 续稳步推进棚户区改造,全年计划新 改造棚户区14215套,基本建成10967 套,改造面积182万平方米;今年还将 持续加快老旧小区整治改造,在去年 完成老旧小区整治改造项目32个、惠 及24217户居民的基础上,计划整治老 旧小区101个,建筑面积约242.23万平 方米,涉及25414户;另外,还将继续加 强公租房分配管理,在去年新增分配 公租房215套、发放廉租住房租赁补贴 2446户的基础上,进一步提高分配入 住率,加大市场化租赁配租力度,同时 做好政府购买公租房运营管理服务国 家级试点工作,进一步提升公租房运

营管理水平。 (记者 江露露 通讯员 石晓红)

今年我市实施就业创业促进工程 确保全年新增就业人数 不低于11万人

本报讯 我市切实把"稳就业" 摆在突出位置,力争在扩大就业创业 上有新作为。今年,全市将发放创业 担保贷款6.5亿元,其中个人贷款3.25 亿元,为创业者提供优质服务;确保 全年新增就业人数不低于11万人,城 镇登记失业率控制在4.5%以内,失业 人员再就业率达到60%以上。

市人社部门全面落实《鼓励企业 开发就业岗位若干政策》,切实执行 失业保险返还、重点企业稳岗返还、 就业补贴、职工在岗培训补贴和房租 减免等一系列政策。实施"百千万工 程",对百余家重点企业实施跟踪服 务。发挥企业用工周转池作用,建立 "共享员工"平台,引导企业实行余缺 调剂和岗位共享,同时常态化开展 "2+N"和"线上+线下"招聘服务。

我市将通过实施就业创业促进工 程,扎实开展"三支一扶"、"青年见 习"和离校未就业毕业生等帮扶工作, 切实提高毕业生本地就业率; 兜牢就 业困难人员就业底线,开发2100个 公益性岗位用于安置就业困难人 员;在推进职业技能提升方面,以 实施技能培训提升民生工程为抓 手,积极推进职业技能提升行动。 组织开展企业新录用人员岗前技能 培训、岗位提升培训、普通劳动者 技能培训等多层次培训, 进一步拓宽 职业培训覆盖面。全年将开展各类培 训47100人次以上。

为优化创业服务体系,今年,我 市还将新创省级农民工返乡创业示 范园和省级青年创业基地10家以上。

(记者 徐媛 通讯员 张凡)

我市兑现阶段性减免企业 社会保险费政策

2至4月减免企业社保费2.83亿元

本报讯 记者从市社会保险费 征缴稽核中心获悉,为有效降低疫 情对经济发展影响,缓解企业困难, 推动企业有序复工复产,支持稳定 和扩大就业,我市迅速兑现阶段性 减免企业养老、失业、工伤保险费政 策,企业无需递交材料,即可自动减 免、自动抵退。2至4月份,全市减免 企业三项社会保险单位缴费部分达 28340.96万元。

"免"的方面,自2020年2月起至 6月,免征中小微企业(含以单位方式 参保的个体工商户)三项社会保险单 位缴费部分。2-4月份,免征全市8198 家中小微企业企业和495家以单位 方式参保的个体工商户养老、失业、 工伤保险单位缴费部分23429.98万 元、708.5万元、831.24万元。

"减"的方面,自2020年2月起至 4月,减半征收各类大型企业等其他 参保单位(包括民办非企业单位、社 会团体等各类社会组织)三项社会保 险单位缴费部分。2-4月份,减征全市 596家大型企业及社会组织养老、失 业、工伤保险单位缴费部分3077.79 万元、170万元、123.45万元。

"缓"的方面,受疫情影响生产经 营出现严重困难、确实无力足额缴纳 社会保险费的参保单位,可申请缓缴 社会保险费。缓缴执行期限为2020 年内, 缓缴期限不超过6个月, 缓缴 期间免收滞纳金。对纳入社会保险费 免征单位缴费范围的单位,应先免 征、后缓缴;对减半征收的,可叠加执 行缓缴政策。

(记者 徐媛 通讯员 吴祚朝)

我市用好各项进口税收政策 稳定外贸发展

本报讯 记者4月16日从安庆 海关获悉,海关统计数据显示,一季 度我市货物贸易进出口总值 22.1亿 元人民币,较去年同期下降12.8%,其中 出口下降18.4%;进口增长1.1%。3月 进口增长55%,带动一季度进口实现 由跌转增,增长1.1%,促进全市整体

外贸降幅收窄10.5个百分点。 据了解,今年以来,安庆海关出 台并积极落实应对疫情影响稳定外 贸发展支持措施,重点用好各项进口 税收政策,促进我市外贸进口率先恢 复增长。在用好用足进口减免税政 策,服务我市重点项目设备引进工作 方面,一季度共为我市企业进口设备 减免税款近400万元。其中,为爱信 (安庆)汽车零部件有限公司13批次进 口设备减免税款209万元,促进该企

业3月份实现进口5958万元;在落实 关税协定税率方面,助力我市20家进 口企业共享受协定税率减免税款 508 万元,其中安庆旺旺食品有限公司3 月份实现进口2524万元,同比增长近 5倍;在引导企业做好对美加征关税商 品市场化采购排除工作方面,为辉门 环新(安庆)粉末冶金有限公司等企业 自美进口商品排除加征关税624万 元,其中辉门环新(安庆)粉末冶金有 限公司3月份进口1190万元,同比增长 超8倍。此外,还通过大力支持保税物 流中心等开放平台发展,不断促进保 税进口;推动应用关税保证保险担保 措施,支持落实"税融通"政策,支持企 业扩大进口;积极推动应用海关税款

电子支付,促进进口货物快速通关。 (记者 杨一 通讯员 胡飞文)



人民日报聚焦安庆:精准复工助力脱贫

>>>> 2版·

责任编辑 李大永